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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ 

ЗАЛІЗНИЧНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

В умовах формування та розвитку конкурентного середовища 

спостерігається зростання інтересу до пошуку інноваційних 

туристичних продуктів в туризмі та в транспортному секторі, адже 

транспорт завжди забезпечує туристичну послугу. Результат діяльності 

Укрзалізниці визначається рівнем компетентності керівництва і 

готовністю впроваджувати інноваційні продукти на транспорті. 

Внаслідок гострої конкуренції в процесі організації туристів перед 

залізничним транспортом постає питання запровадження нових форм і 

методів організації перевезень пасажирів [1]. 

Туризм є унікальною галуззю економіки, яка охоплює різні види 

діяльності, поєднуючи в туристичному продукті результати 

функціонування різних галузей. Слід зауважити, що в більшості 

випадків при організації туристичної діяльності споживачі 

користуються транспортними послугами. Тобто, транспортна послуга 

завжди є невід’ємною частиною туристичної подорожі або 

туристичного продукту. Транспортна послуга є елементом в структурі 

загальної вартості туристичного продукту (витрати на транспорт 

стоять на другому місці у туристів після витрат на розміщення в зоні 

перебування), тому для споживача важливо скоротити витрати.  

Безумовно, в подорожі, зазвичай, використовується трансфер, 

тобто, поєднання декількох видів транспорту аби турист дістався місця 

призначення і повернувся додому. Залізничний туризм є більш 

виграшним у порівнянні із автомобільним туризмом. Якщо туристи 

пересуваються на автомобілях чи автобусах не власних, то вони 
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вимушені пристосовуватися до правил, які встановив перевізник, 

туристам може бути незручно сидіти, спати впродовж тривалого 

пересування (більше 10 годин), вони обмежені в кількості речей, 

проблемою є перевезення домашніх тварин (у автобусі), бо тварини 

приносять певні клопоти та незручності іншим пасажирам. 

Метою є визначення проблем та напрямків розвитку залізничного 

туризму. 

Для того, щоб туристи обирали для власного пересування до 

місця призначення залізницю або придбали тур на залізничну подорож, 

потрібно аби не тільки у вагонах було все гаразд, а ще й на вокзалах та 

станціях. Виокремлено деякі фактори, що впливають на загальне 

враження пасажирів-туристів та на остаточний вибір обирати чи ні 

подорож залізницею: туристичні пам’ятки (краєвиди вздовж 

маршруту, різноманітність туристичних поїздів, залізничні музеї, 

архітектура залізничних вокзалів, сувеніри на тему залізниці, пам’ятки 

біля вокзалу), доступність (частота поїздів, пунктуальність, кількість 

зупинок на маршруті, зручність під’їзду до залізничної станції, частота 

транзитного сполучення, види транзитних перевезень), зручність 

(зручність сидіння, обслуговування в поїзді, спальні вагони, розваги в 

поїзді, вокзал – зона очікування, послуги проживання та харчування 

поблизу станції, зручності для інвалідів), додаткові послуги (системи 

оповіщення, інформаційно-сервісні центри, цифрові послуги, в тому 

числі Інтернет, безпека – наявність поліції на вокзалах та в поїздах, 

аварійна служба, обслуговуючий персонал в поїзді) [2]. 

Залізничний туризм в Україні позиціонується як нішевий 

туристичний сектор. Розвиток і популяризація залізничного туризму в 

формі залізничних маршрутів і поїздок може допомогти Україні 

урізноманітнити туристичні пропозиції. Швидке впровадження та 

активізація залізничного туризму як важливого альтернативного 

туристичного продукту допоможе державним установам і приватним 

залізничним операторам максимізувати доходи. В теперішній час 

Укрзалізниця не займається організацією класичних туристичних 

перевезень залізницею, адже елементарно не має відповідного 

сучасного рухомого складу для здійснення таких подорожей [3]. 

Сучасні пасажири потребують підвищеного комфорту, адже вони 

мають досвід користування пасажирськими поїздами підвищеної 

комфортності в інших країнах і тепер прагнуть отримати такі ж 
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послуги у вітчизняній залізничній галузі. Даний напрямок в туризмі є 

перспективним у післявоєнному відновленні цієї індустрії. 

Укрзалізниця під час організації залізничного туризму повинна: 

забезпечити комфортні умови перевезення туристів сучасним рухомим 

складом; організувати харчування туристів під час подорожі у вагонах-

ресторанах або вагонах-барах; організувати ночівлю туристів у 

комфортних купе під час подорожі; організувати дозвілля туристів під 

час подорожі у вагонах-ігротеках; організація екскурсій до 

туристичних об’єктів; організувати харчування туристів у кав’ярнях; 

організувати ночівлю в готелях, якщо екскурсія до туристичних 

об’єктів потребує; організувати трансферні перевезення; організувати 

потужну рекламну компанію для підвищення попиту на залізничний 

туризм; організувати трансферні перевезення груп туристів 

залізничним транспортом для подорожей (разом з туроператорами та 

турагентами).  

Надання туристичних послуг залізницею може бути віднесено до 

монопольного сектору, якщо Укрзалізниця впровадить тільки 

перевезення туристів (трансферні послуги), або до конкурентного 

сектору, якщо на базі Укрзалізниці буде створене відповідне 

управління, яке займатиметься всім комплексом туристичних послуг. 

Ключові слова: перевезення, залізничний туризм, турист, 

перспектива, клієнт. 
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